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EXERCICI 6 o 7: FiSICA i QUIMICA / BIOLOGIA
(Durada 1h 30min)

MATERIA 1. FISICA | QUIMICA

1. Un carretd de 10 kg de massa es fa pujar al llarg d'una rampa inclinada 30° sobre I'horitzontal,
aplicant-li una for¢ca de 100 N paral-lela a la rampa. Sabent que el coeficient dinamic de fregament
és de p = 0,5, feu un esquema detallant les forces que actuen i calculeu: (5 punts)

a) La for¢ca normal que exerceix la superficie.

b) La forgca de fregament.

c) L'acceleracié amb qué puja.

d) El temps que tarda a recérrer la rampa, si aquesta té 3,5 metres de longitud.

2. El pigment blanc més utilitzat en I'actualitat, per la seua baixa toxicitat i baix cost, és el didoxid de
titani, de color blanc brillant. S'obté per reacci6é de tetraclorur de titani gasés amb oxigen. En el
procés es desprén, a més, clor gasoés. (5 punts)

a) Escriviu i ajusteu la reacci6 quimica del procés.

b) Calculeu la quantitat de didoxid de titani, en grams, que s'obtindra a partir de 100 litres de
tetraclorur de titani a 2 atm de pressié i 300 K, sent el rendiment de la reaccié del 80%.

c¢) Calculeu el volum de clor obtingut si aquest es recull a 1200 mm de Hg de pressi6 i 60 °C.

Dades
A (Ti) = 47,87 g-mol A: (O) = 16 g:mol” A: (Cl) = 35,5 g'mol”

atm-L
mol-K

R= 10,082

1atm = 760 mm de Hg

Materies 1 i 2. Criteris de qualificacio

* Cada mateéria es puntua sobre 10 punts. La qualificacié de I'exercici sera la mitjana
aritmética sense decimals de les qualificacions obtingudes en cadascuna de les dues
matéries.

* Per a la superacié d’aquest exercici cal obtindre una qualificaci6 minima de 4 punts en
cadascuna de les matéries i una nota mitjana que no siga inferior a 5 punts.




% GENERALITAT

\ VALENCIANA Prova per a majors de 20 anys
\\ Congellena o Educacid. TIiTOL DE BATXILLER
Invastigacic, Cultura iEsport Convocatoria d'abril de 2019

MATERIA 2. BIOLOGIA

1. Els fosfoglicérids sén lipids complexos que posseeixen un comportament amfipatic. (3,5 punts)

a) Expliqueu la seua composicié quimica i feu referéncia al tipus d'enllag que es produeix entre els
seus components.

b) En quina estructura cel-lular es localitzen de forma majoritaria?
2. Quan es desnaturalitza una proteina, queden lliures els aminoacids? Quines estructures son les
que desapareixen? Raoneu les respostes. (3 punts)

3. La fotografia seglient mostra un tall transversal de I'estructura d’'un organul cel-lular. De quina
estructura es tracta? Descriviu aquesta estructura cel-lular. (3,5 punts)

Materies 1 i 2. Criteris de qualificacio

» Cada materia es puntua sobre 10 punts. La qualificacié de l'exercici sera la mitjana
aritmética sense decimals de les qualificacions obtingudes en cadascuna de les dues
mateéries.

* Per a la superacié d’aquest exercici cal obtindre una qualificaci6 minima de 4 punts en
cadascuna de les matéries i una nota mitjana que no siga inferior a 5 punts.
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EJERCICIO 6 o 7: FISICA y QUIMICA / BIOLOGIA
(Duracién 1h 30min)

MATERIA 1. FiSICA y QUIMICA

1. Una carretilla de 10 kg de masa se hace subir a lo largo de una rampa inclinada 30° sobre la
horizontal, aplicandole una fuerza de 100 N paralela a la rampa. Sabiendo que el coeficiente
dindmico de rozamiento es de p=0,5, haga un esquema detallando las fuerzas que actuan y
calcula: (6 puntos)

a) La fuerza normal que ejerce la superficie.

b) La fuerza de rozamiento.

c) La aceleracién con la que sube.

d) El tiempo que tarda en recorrer la rampa, si ésta tiene 3,5 metros de longitud.

2. El pigmento blanco mas utilizado en la actualidad, debido a su baja toxicidad y bajo coste, es el
dioxido de titanio, de color blanco brillante. Se obtiene por reaccion de tetracloruro de titanio
gaseoso con oxigeno. En el proceso se desprende, ademas, cloro gaseoso. (5 puntos)

a) Escribe y ajusta la reaccion quimica del proceso.

b) Calcula la cantidad de diéxido de titanio, en gramos, que se obtendra a partir de 100 litros de
tetracloruro de titanio a 2 atm de presion y 300 K, siendo el rendimiento de la reaccion del 80%.

c¢) Calcula el volumen de cloro obtenido si este se recoge a 1200 mm de Hg de presién y 60 °C.

Datos
A (Ti) = 47,87 g-mol A (O) =16 g-mol A: (Cl) = 35,5 g'mol™

atm-L
mol-K

R= 10,082

1atm = 760 mm de Hg

Materias 1y 2. Criterios de calificacion

» Cada materia se puntia sobre 10 puntos. La calificacién del ejercicio sera la media
aritmética sin decimales de las calificaciones obtenidas en cada una de las dos materias.

* Para la superacién de este ejercicio habra que obtener una calificacion minima de 4
puntos en cada una de las materias y una nota media que no sea inferior a 5 puntos.
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MATERIA 2. BIOLOGIA

1. Los fosfoglicéridos son lipidos complejos que poseen un comportamiento anfipatico. (3,5
puntos)

a) Explica su composicién quimica y haz referencia al tipo de enlace que se produce entre sus
componentes.

b) ¢ En qué estructura celular se localizan de forma mayoritaria?
2. Cuando se desnaturaliza una proteina, ¢ quedan libres los aminoacidos? ;Qué estructuras son
las que desaparecen? Razona las respuestas. (3 puntos)

3. La fotografia muestra un corte transversal de la estructura de un organulo celular. ;De qué
estructura se trata? Describe esta estructura celular. (3,5 puntos)

Materias 1 y 2. Criterios de calificacion

* Cada materia se puntiua sobre 10 puntos. La calificacién del ejercicio sera la media
aritmética sin decimales de las calificaciones obtenidas en cada una de las dos materias.

* Para la superacién de este ejercicio habra que obtener una calificacion minima de 4
puntos en cada una de las materias y una nota media que no sea inferior a 5 puntos.




